

新闻公报

财经事务及库务局局长在布鲁塞尔宣传香港作为国际金融中心的优势

2009年5月6日(星期三)

财经事务及库务局局长陈家强今日（五月五日布鲁塞尔当地时间）在布鲁塞尔表示，促进香港与中国内地更紧密的合作，是增强本港作为国际商业及金融中心竞争力的其中一个关键策略。

陈家强在香港驻布鲁塞尔经济贸易办事处和比利时香港协会合办的商界午宴上致辞时说，政府一直致力推动内地与本港的金融合作。

他说：「我们会继续努力协调两地的金融体系合作，使其成为更有效和低风险的渠道，让资金进出内地。」

陈家强向出席午宴的嘉宾说，扩展人民币业务是香港致力推进的工作。他表示中央政府已宣布跨境贸易人民币结算试点的计划，而香港将会成为内地以外第一个由此项计划获益的地方。

陈家强说：「这一项突破性的决定，对于香港金融业和两地贸易都有莫大裨益。香港与内地贸易频繁，为发展人民币结算奠下良好基础。香港企业与内地试点企业做生意，在不久将来都可以透过银行用人民币结算。」

他说：「这项新计划可减低结算的风险，帮助扩大香港金融业务的范围及加强本港作为金融业进入内地桥梁的角色。当有关实行细节定案后，我们会作出宣布。」

在应付环球金融危机方面，陈家强表示，香港支持互相合作及自由贸易，而不认同采取孤立态度和实行贸易保护措施。

他说：「我们正与其它经济体系和国际金融市场紧密合作，采取互相协调和互相支持的做法应付金融危机，以期为建立一个更适合全球化的全新金融架构达成共识。」

陈家强于今日下午转往伦敦继续访问行程。在傍晚抵达伦敦后，陈家强出席了香港工商协会主办的英国议会跨党派议会中国小组晚宴。

在伦敦期间，陈家强将拜会英国财政部财务次官 **Lord Myners** 及英国金融服务管理局主席 **Lord Turner**，并与国会议员会面。他亦会与伦敦证券交易所、英国银行公会的首脑和伦敦金融城市长代表会面。

完